

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского ГК ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

№ 206 (1544)

10
НОЯБРЯ
1936 года

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ СОЮЗА ССР

Вечером 6 ноября в Большом Академическом театре Союза ССР состоялся торжественный пленум Московского Совета с участием центральных и московских партийных, профсоюзных, советских организаций, рабочих и ударников, посвященный 19 годовщине Великой социалистической революции.

18 часов. Огромный зал театра переполнен.

18 часов 20 минут. Все присутствующие в едином порыве встают со своих мест и долгой восторженной овацией встречают появление за столом президиума того, кто десятки лет вместе с Лениным пестовал великую большевистскую партию—боевой авангард рабочего класса и тружеников, кто в октябре 1917 года вместе с Лениным руководил Великой пролетарской революцией, кто ведет нашу могучую родину от победы к победе, того — кто дал нам счастливую радостную жизнь, замечательную Конституцию социалистического общества — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Бeside с товарищем Сталиным за столом президиума

появляются встреченные продолжительными овациями Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Орджоникидзе, Андреев, Микоян, Чубарь, Рудзутак Ежов, Хрущев, Антипов, Межлаук, Маршалы Советского Союза: Егоров, Буденный, председатель Московского Совета Булганин и другие.

Под бурные и долго не смолкающие овации избирается почетный президиум в составе товарищей: Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Орджоникидзе, Андреева, Косиора, Микояна, Чубарь, Петровского, Постышева, Рудзутака, Жданова, Эйхе, Ежова, Дмитриева и Тельмана.

Слово для доклада предоставляется председателю Центрального Исполнительного Комитета Союза Советских Социалистических республик товарищу Калинину, которого присутствующие встречают горячими продолжительными аплодисментами.

В исключительно ярком, содержательном докладе, неоднократно прерывавшемся аплодисментами, Михаил Иванович Калинин обозревает победы

ный путь, пройденный страной Советов под руководством товарища Сталина за 19-й год пролетарской революции.

— Мы считаем для себя большим счастьем и большой революционной честью, — заканчивает свой доклад товарищ Калинин, — бороться в армии Сталина за коммунизм

Заключительные слова доклада вызывают бурю оваций всего зала, восторженные крики „ура“, приветственные возгласы в честь вождя народа, любимого отца и друга всех тружеников величайшего Сталина.

С огромным воодушевлением заседание принимает приветствие товарищу Сталину.

Под шумные аплодисменты принимается также предложение послать приветствие правительству Союза ССР товарищам Калинину и Молотову, а также приветствия Красной армии — товарищу Ворошилову. Исполкому Коминтерна — товарищу Дмитрову.

На этом заседание закрывается. Все присутствующие с большим подъемом поют боевой пролетарский гимн „Интернационал“. (Tacc).



Иосиф Виссарионович СТАЛИН (Скульптура)

На городской демонстрации

Свыше 16 тысяч тружеников Ленинска вышли на демонстрацию в честь 19 годовщины Великой Октябрьской революции. С плакатами и знаменами шли колонны предприятий, учреждений на Первомайскую площадь. Стахановцы несли портреты вождей революции, диаграммы и лозунги, показывающие как под руководством товарища Сталина растут наши успехи.

На площади колонны смыкались кольцом вокруг трибуны. Гремят оркестры. Слышишься песни о дальне-восточных партизанах, о родине. Площадь полна веселья. Начались танцы. Вот старичок Дмитриев — ему 60 лет. Сегодня он весело пляшет. В пару с Дмитриевым вышел работник Кузбассторга Куклин. А рядом, в другом кругу, танцуют работники Горздрава.

Красным костром горят в воздухе знамена. Легкий ветер чуть колышет их.

Председатель Горсовета тов. Микишев открыл митинг. В своей речи он говорит о культурном и экономическом развитии нашей страны, о том, как советский народ под руководством мудрого Сталина стал хозяином своей судьбы, о великой сталинской Конституции.

С трибуны выступили секретарь Городского комитета партии тов. Ганкин, председатель Горпрофсовета тов. Бальчунас, секретарь Горкома комсомола тов. Лянов, представитель доблестной Красной армии тов. Кудряшов. Все они приветствуют тружеников с славной годовщиной Октября, зовут работать еще лучше, крепить великие завоевания Октябрьской революции.

Митинг закрыт. Колонны двинулись по улицам города. Вот идут строители. У них яркие плакаты: „В 1935 году построили школы на 560 мест, в 1936 году — на 2640 мест“.

А вот диаграммы о развитии рабочего огородничества и животноводства. За год посевная площадь под огороды увеличилась на 88 процентов. Количество рогатого скота у рабочих увеличилось на 21 процент. Диаграммы говорят о росте зажиточности шахтеров.

От хлебозавода колонны демонстрантов расходятся по домам. Рядом с нами идет рабочий коммунального отдела Аксенов. Его 4-летний сын забрался к отцу на плечи и, размахивая красным флагом, кричит:

— Спасибо товарищу Сталину за счастливую жизнь!

НАВСТРЕЧУ VIII СЕЗДУ СОВЕТОВ

БОЛЬШЕ двух норм

В подарок 19 годовщине Октября мы решили дать на забойщика по 2 нормы. Начальник подготовительных работ Самсонов неплохо подготовил фронт. Мы встали на комсомольскую вахту и дали уход в конвейерном штреке $3\frac{1}{2}$ метра. Норму выполнили на 231 процент. VIII Съезд Советов отметим еще большей производительностью труда.

Забойщики Журинского комплекса: Копушкин, Горшков.

Сверх плана

Чтобы достойно встретить XIX годовщину Октябрьской революции, моя бригада встала на комсомольскую вахту.

Раньше бригада давала 70–80 проц. в месяц, а за октябрь мы выполнили план на 101 проц. Т. Давыдов, Черданцев, Сизиков и ряд других показывают образцы в работе. Они ежедневно выполняют больше полуторых норм. Я также ра-

ботаю неплохо. Годовой план закончил 8 октября. К Великому пролетарскому празднику решил дать 470 тонн угля сверх плана. Свое слово я сдержал.

Приближается открытие VIII Чрезвычайного Съезда Советов. Еще выше подниму производительность труда, да и сверх плана 500 тонн угля.

Бригадир Наймушин.

КОРНИ РЕКОРДОВ

БИЗЯЕВ — установщик Журинского комплекса

Карателный отряд белогвардейцев жестоко расправился с тружениками в Петровловске. Мой отец — партизан — был изранен в боях и умер.

С 1930 года работаю в Ленинске. С каждым годом жизнь становится краше. Моя мать старуха — ей 70 лет — она говорит, что о такой жизни не мечтала. Хорошо нам, советской молодежи. Вот мои товарищи по шахте Деханов и Иванов стали пилотами. Их премировали.

Моя бригада применила са-



Стахановец Емельяновской шахты тов. СОРОКИН досрочно выполнил годовую норму.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВОЗОБНОВЛЕНИЕ ПРИЕМА ТРЕБУЕТ
ДАЛЬНЕЙШЕГО УЛУЧШЕНИЯ ПАРТРАБОТЫ

„Некоторые парткомы, райкомы и горкомы партии явно сбиваются на осужденный партией путь превращения приема новых членов в ВКП(б) в очередную кампанию“.

(Из постановления ЦК ВКП(б) от 21 октября 1936 года)

Нет работы с сочувствующими

Парторганизация транспортного отдела рудоуправления совершенно не ведет работы с сочувствующими. Когда на партийном собрании 21 октября (состоявшегося, кстати сказать, после двухмесячного перерыва) обсуждалось письмо ЦК ВКП(б) о возобновлении приема в партию, то выступавшие в прениях резко критиковали работу парткома.

Товарищ Логовой говорил: „Партком совсем забыл о существовании группы сочувствующих. На открытые партсобрания нас не приглашают. Уже месяц, как опубликовано письмо ЦК ВКП(б) о возобновлении приема в партию, но с нами его до сих пор не обсудили. Партком не организовал нашу учебу. Поручений нам никаких не дают и не спрашивают ни о чем. Все идет самотеком. Рост группы сочувствующих совсем прекратился“.

Сочувствующий Филатов в своем выступлении также отметил полнейший провал работы с сочувствующими: „Большинство членов группы нигде не учится. На собрания нас не приглашают и отдельно не собирают. Числимся в группе Тархунова.

НЕ ВОСПИТЫВАЮТ АКТИВ

Возобновление приема в партию возлагает на партийные организации ответственные задачи. Многие первичные парторганизации нашего города неправильно поняли письмо ЦК ВКП(б) о возобновлении приема. На шахте имени Кирова парторганизация, вместо налаживания внутрипартийной работы, занялась подбором кандидатур для приема в партию, писанием заявлений и шумихой вокруг начала приема. Парторганизация шахты „Комсомолец“ не мало шумела вокруг письма ЦК ВКП(б), но почти ничего не сделала, чтобы наладить работу и партучебу каждого коммуниста в отдельности. Здесь есть люди, которые еще и сейчас не учатся, например, Кузнецов, Максимов. Они считают, что им уже не зачем учиться, они и так все знают. Коммунисты этой организации, например, Леонов, не ведут агитационной работы и по существу оторвались от массы рабочих.

Парторганизация шахты „Комсомолец“ слабо работает с резервами партии, с лучшими людьми шахты. Группа сочувствующих без внимания, в нее принимаются непроверенные люди. Недавно партком отменил свое решение о приеме в группу сочувствующих трех рабочих, оказавшихся пьяницами и разгильдяями. Из 9 сочувствующих только 2 работают под землей, хотя

не сочувствующих только на бумаге“.

Секретарь комитета комсомола говорил о том, что партком совершенно не помогает комсомольской организации в подготовке лучших комсомольцев в партию.

Такая критика работы парткома транспортного отдела рудоуправления и его секретаря тов. Вагайцева совершенно справедлива. Нет никакой воспитательной работы с переведенными в сочувствующие этой парторганизации. В организации есть два сочувствующих, бывшие коммунисты, переведенные в группу сочувствующих в период чистки, но и с этой категорией людей нет никакой работы. Они даже не знают, что им предоставлено право подавать заявления об обратном приеме в партию. Партком транспортного отдела рудоуправления и его секретарь тов. Вагайцев должны вплотную заняться работой с сочувствующими, воспитанием из передовиков своего предприятия людей, достойных быть принятыми в ряды ВКП(б).

А. Подберезкин.

среди подземных рабочих есть немало хороших, преданных, честных товарищей. На них не обращают внимания, с ними не работают и в группу сочувствующих их не вовлекают.

А. Подберезкин.

Над чем мы работаем

Внимание Западно-Сибирского Крайкома и всей краевой организации сосредоточено сейчас на основных мероприятиях, призванных поднять организационную работу до уровня политического руководства. И в первую очередь мы стремимся совершенствовать проверку исполнения.

Прежде всего следует сказать, что мы проводим проверку исполнения тех решений, которые были приняты райкомами, горкомами и Крайкомом в связи с обменом партийных документов. Эта проверка должна закрепить результаты обмена и способствовать дальнейшему оживлению всей партийной работы.

В беседах с секретарями горкомов и райкомов при обмене партийных документов коммунисты выдвинули немало ценных предложений. Весьма важно без промедления их реализовать. И Крайком организует во всей краевой организации проверку выполнения предложений и замечаний ком-

итетов. При обмене партийных документов в ряде районов пришлось столкнуться с различными нарушениями устава партии, внутрипартийной демократии. Некоторые парткомы и парторги не считали нужным отчитываться перед своими партийными организациями. В иных районах оказалось много кооптированных членов. Во всех этих случаях мы сразу принимали необходимые меры. За время обмена проведено много отчетных докладов парткомов и парторгов на партийных собраниях. В районах с кооптированными райкомами состоялись партийные конференции и районные собрания. Там, где были грубо нарушены принципы внутрипартийной демократии, райкомы переизбрали. Сейчас Крайком проверяет, во всех ли партийных организациях и до конца ли научились соблюдать все без исключения требования устава.

Ленинск-Кузнецкий кирпичный завод стройконтракторы могут максимально дать в год 7 миллионов штук кирпича. Благодаря сезонности производства, завод никогда не имеет не только квалифицированных кадров, но даже чернорабочих. В текущем сезоне недокомплект колебался от 80 до 100 человек. Завод оборудован на естественную сушку и целиком зависит от капитализации сибирской природы.

За 9 месяцев 1936 года завод выработал 4 млн. 270 штук сырца — 63 проц. плана. План выпуска обожженного кирпича выполнен на 53 проц. Для строительства новых школ пришлось завезти из Прокопьевска 720 тысяч штук кирпича.

Еще в 1933 году стройконтрактор ставила перед Кузбассуглем вопрос о строительстве на этом заводе, обладающем мощными запасами глины, искусственной сушки и гофманской печью. Кузбассуголь планирует производство строительных материалов, исходя только из своих потребностей, не принимая в расчет потребностей других организаций в кирпиче. Между тем, в 1936 году завод отпустил много кирпича колхозам Ленинского и Крапивинского районов.

Сушкине необходимо до-

года на площадку завезли кирпич, бут, песок, закуплено оборудование: бейшкер, горизонтальная глиноземляка, пресс-ленточный, резательные столы, вагонетки, вентиляторы. В июне 1933 года Кузбассуголь снял кредиты на строительство завода, оставил оборудование в запасе.

В 1934 году были сложены стены здания искусственной сушки, сушильных камер.

К этому времени затраты всего оборудования достигли 220 тысяч рублей. В 1935 году Кузбассуголь законсервировал строительство сушки, в 1936 году также.

Кузбассуголь планирует производство строительных материалов, исходя только из своих потребностей, не принимая в расчет потребностей других организаций в кирпиче. Между тем, в 1936 году завод отпустил много кирпича колхозам Ленинского и Крапивинского районов.

Сушкине необходимо до-

строить как можно скорее.

Техник-керамик Уликов.

МОИ ПОДАРОК
ВОСЬМОМУ С'ЕЗДУ

Я работаю на шахте Чуринского комплекса забойщиком. 15 сентября закончил свой годовой план по угледобыче. Готовясь встретить великий народный праздник — XIX год юношеского Октября, я встал на комсомольскую вахту и взял обязательство дать стране не менее 340 тонн угля сверх плана. Это обязательство я выполнил.

25 ноября VIII Чрезвычайный С'езд Советов будет утверждать стalinскую Конституцию. 360 тонн угля сверх плана — мой подарок 8-му с'езду Советов.

Забойщик Котиков.

Увеличить производство кирпича

Если существующий кирпичный завод может максимально дать 7 миллионов штук сырца при 360 рабочих, то искусственная сушка с гофманской печью может дать 10 миллионов штук кирпича при 80 рабочих. Себестоимость 1000 штук кирпича на действующем заводе определена в 67 рублей 43 коп., тогда как на сушке она выразится в 52 руб. 18 коп.

Искусственная сушка окончательно ликвидирует сезонность производства, повышает качество готовой продукции, позволяет создать постоянные кадры и значительно сократит потребность в жилой площади для рабочих. Сейчас же открытые стены здания сушки и сушильных камер под действием атмосферных явлений разрушаются. Пора закончить постройку искусственной сушки и гофманской печи на заводе Ленстройкаторы.

Сушкине необходимо до-

строить как можно скорее.

Техник-керамик Уликов.

Лекция мотористки Соколовой

В комбинате рабочего образования шахт „А“ и Емельяновской мотористки Майровского восточного участка Емельяновской шахты тов. Соколова К. прочла стахановскую лекцию на тему „обслуживание конвейерного привода в лаве“. Слушало лекцию 60 мотористов шахт „А“ и Емельяновской. По окончании лекции было проведено

обсуждение ее, а также обсуждение стахановских лекций тт. Деньгиной и Лучиной, напечатанных в стахановской школе „Ленинского шахтера“.

Было задано больше 20 вопросов Тов. Соколова и консультировавший ее преподаватель КРО т Мориничев Г. И сделали точные разъяснения по всем неясным вопросам.

Раевский.

307 ПРОЦЕНТОВ

Славную Октябрьскую годовщину наша бригада встречает выдающимися успехами. Бурильщик Шуплин, электрослесарь Тимофеев, мотористки Иванова и Пивоварова — все старались, в результате мы дали 174 тонны угля. Производительность труда — 307 процентов.

Забойщики Журинского комплекса: Сафонов, Шишкин

водятся так: два месяца в году низовые партработники полностью отделяются учебе, а в остальное время года учатся по вечерам без отрыва от производства. Что касается повышения теоретического уровня и общеобразовательной подготовки секретарей райкомов, то наряду с проведением особых курсов мы будем оказывать систематическую помощь, будем поощрять и самообразование, помогая товарищам персональными консультациями, учитывая подготовку и конкретные запросы каждого.

Ведя борьбу против всяких попыток превратить прием новых членов ВКП(б) в очередную кампанию, мы требуем, чтобы каждый партийный работник усилил свои связи с непартийными большевиками и тщательно заботился о работе с сочувствующими. Крайком требует от местных партийных руководителей, чтобы они лично выполняли функции пропагандистов.

Каждая без исключения первичная организация должна

(Окончание см. рядом, на 3 странице)

Всеноарное обсуждение сталинской Конституции

Дополнения и предложения

Обсуждение проекта сталинской Конституции среди коллектива горно-спасательной станции проходило очень активно. Бойцы и командиры внесли несколько предложений и дополнений по отдельным статьям Конституции.

Тов. Коробков внес такое предложение по **статье 17:** „Выход союзной республики СССР может состояться лишь при наличии требования этого не менее 75 проц. населения данной республики“.

Тов. Кытманов внес дополнение к **статье 8** Конституции СССР, в которой говорится о закреплении навечно земли, занимаемой колхозами. Кытманов считает необходимым следующее дополнение: „В случае обнаружения в недрах переданной колхозу земли полезных ископаемых, государство может изъять этот участок земли с заменой его другим участком и представлением льгот на разработку нового участка земли“.

I **статье 109** председатель сельсовета Ярыгин и группа колхозников на пленуме сельсовета внесли следующее дополнение: „При сельских советах население тайным голосованием избирает сельские общественные суды сроком на 2 года“.

Предлагаю внести в проект сталинской Конституции статью об оказании помощи многодетным матерям. Это великое достижение трудящихся нашей страны должно быть отражено в Конституции.

Домохозяйка Байкаимского райсовета Кухарева

до конца осознать свою огромную ответственность за прием в партию. При проведении итогов обмена мы обратили на это внимание коммунистов и сейчас заняты разъяснительной работой, чтобы предупредить ошибки при приеме.

Главнейшая задача, поставленная перед нами товарищем Сталиным, — поднять организационную работу до уровня политического руководства — будет разрешена, если мы так перестроим систему работы райкомов и горкомов, чтобы они умели оперативно предупреждать те или иные отрицательные явления в жизни первичных партийных организаций. Вот почему Крайком намечен в ближайшее время заняться детальным изучением и практическим разрешением следующих вопросов:

Повышение роли инструкторов райкомов в партийно-организационной и политико-воспитательной работе.

Руководство агитаторами, их учебой.

Обмен опытом партийной работы.

Какой же опыт следует обобщить? Прежде всего мы

Тов. СУРКОВ (колхоз „Смычка“)

ДОРОГА В НАУКУ

До революции в нашем селе на 440 дворов было только 5 грамотных. Девочек в школу не принимали, а мальчикам выше 3 классов ходу не давали. Крестьянин Аполлонов дал взятку попу, поступил в семинарию, но через год его выгнали. Ученика Кольку Леонова выгнали из школы за то, что он не прочитал молитву. В школе над нами издевались, голыми коленями ставили в угол на голову...

Наша власть рабочих и тру-

дящихся открыла широкую дорогу молодежи в науку. Мой сын Николай выучился водить трактор „Сталинец“. Дочь Люба получает государственную стипендию 72 рубля в месяц, второй год учится в финансово-банковском техникуме. Сын Матвей имеет диплом старшего зоотехника и сейчас учится в высшей коммунистической сельскохозяйственной школе. Он получает стипендию 265 рублей в месяц. Сам я старик, но учусь на лаборанта.

ЕКИМЕНКОВА Елена (колхоз „Смычка“)

РАНЬШЕ И ТЕПЕРЬ

В детстве я жила на границе Польши. Во всей деревне не было грамотных. Получил кто письмо от родных или от сына из армии и тащит за 7 верст в чужую деревню, чтобы прочитать. Я плакала, просясь у отца учиться, не отпустил, денег, говорит, нет.

Наша советская власть, завоеванная кровью рабочих и крестьян, дала возможность учиться малому и большому. У нас в семье из 8 человек

неграмотный только один 6-летний

Раньше мы жили в избушке с земляным полом и на соломе спали, а теперь имеем хороший дом, спим на кроватях. На заработанные нами 1300 трудодней в этом году получим хлеба 17 тонн.

Весело жить и учиться! Спасибо товарищу Сталину — творцу Конституции за счастливую и радостную жизнь.

О СТАРОСТИ

Статью 120 сталинской Конституции о праве на материальное обеспечение в старости я предлагаю дополнить так: „колхозники, потерявшие трудоспособность, обеспечиваются за счет колхоза. Члены колхоза, которые имеют особые заслуги перед родиной (орденоносцы), в случае потери трудоспособности имеют право на материальную поддержку от государства“.

Колхозник сельхозартели „Боевик“ Борисов.

имеем в виду богатый и интересный опыт парторгов Крайкома в колхозах северных районов. Эти особо подобранные Крайкомом парторгии были в прошлом году посланы по указанию товарища Сталина и по решению ЦК ВКП(б), в северные колхозы Западной Сибири и сыграли там огромную роль — укрепили не только колхозы, но и партийные организации.

Необходимо также обобщить опыт районных партийных собраний, которые за время проверки и обмена партийных документов приобрели серьезное значение в жизни подавляющего большинства районных организаций. Весьма важно также изучить опыт формирования и использования резерва выдвижения, в частности выдвижения на постоянную партийную работу тех товарищес, которые при обмене работали регистраторами и прошли большую практическую школу партийно-организационной работы.

Р. ЭЙХЕ.

Секретарь Западносибирского Крайкома ВКП(б). („Передовая Сосьбира“)

КАЙНА — звобойщик шахты им. Кирова

НИКАКОГО СРАВНЕНИЯ

Я жив в Югославии, Германии, Бельгии и Голландии. Во всех этих странах есть конституции, но они никакого сравнения не имеют со сталинской Конституцией. Ни одна страна, кроме СССР, не гарантирует рабочему право на труд. Несколько дней назад я получил письмо от товарища из Югославии. С 1934 года он не может получить работу, не имеет денег купить килограмм хлеба и просит помочь ему приехать в СССР, где нет безработицы.

В Голландии со мной был такой случай. Я заболел ревматизмом. Шахтовый врач дает совет:

— Вам нужно ехать в Африку, в южные края, там вылечитесь.

Разумеется, я не мог поехать в теплые края, потому что не было средств, а капиталисты не посыпают рабочих на курорты.

Только в стране Советов сталинская Конституция действительно дает блага трудовому народу.

На днях многосемейные матери получали в Горсовете государственное пособие. Сегодня мы печатаем письма этих женщин, где они говорят о том, как сталинская Конституция претворяется в жизнь.

Как мне помогло государство

Я не нахожу слов, чтобы выразить благодарность мудрому нашему рулевому, вдохновителю побед товарищу Сталину. Ведь по его инициативе вынесен и утвержден закон о государственной помощи многодетным.

У меня 7 детей. Жила не плохо, все дети учились в школе. Но учить дальше сыновей Сергея и Александра не могла. Первый окончил 8 классов, а второй — 7. А теперь, когда я буду получать государственную помощь, я

иначе верну к школьной скамье и буду учить до тех пор, пока они у меня не получат среднее и высшее образование.

Сейчас по всей стране идет обсуждение проекта Конституции, которая будет утверждаться в Москве 25 ноября.

Я должна сказать, что статьи, указанные в проекте, уже сейчас претворены в жизнь.

Спасибо товарищу Сталину

за оказанную мне помощь.

Зеленская Анна —

— мать 7 детей.

Спасибо товарищу Сталину!

Тыкали пальцем соседки и говорили: „Зачем ты, Марьяшка, девятого-то приносишь, замучаешь тебя ребята. Не думай, никто к тебе на помощь не придет выращивать твоих детей“.

Ума-разума не приложу — одни так говорят, другие этак. Но аборт делать не решилась.

Я без помощи не осталась. Мне правительство вырешило безвозвратную ссуду в 2 тысячи рублей и на основании закона я буду получать помощь в течение 5 лет. Спасибо товарищу Сталину за заботу о наших детях.

Тимошкина Мария —

— мать 9 детей.

Дополнения и предложения

О национальностях

В статье 123 сталинской Конституции записано: „Равно праве граждан СССР, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, культурной и общественно-политической жизни является непреложным законом“.

Я предлагаю эту статью дополнить так: после слов „независимо от их“ вставить слово „пола“ и добавить особым пунктом главу X, где бы говорилось о языках национальностей. Такое добавление еще раз подчеркнет и покажет всему миру, знающему до сих пор только политику национального гнета, политику угнетения слабых народов сильными, что есть система государственного управления, которая выводит все народы из тупика национальной розни и борьбы.

Как избирать судей и следователей

Предлагаю внести в главу 9-ю о суде и прокуратуре специальную статью о том, что народные следователи не назначаются, а избираются на тот же срок, как и судьи. Председатель Верховного суда избирается на тот же срок, что и прокурор Союза.

Нарсудья Кобзарев.

* *

Учитель Егозовской школы Ломаев и председатель сельпо Мельников внесли предложение об организации общесоюзного Наркомата шоссейных дорог и автотранспорта, так как быстрый рост автомобильного парка страны требует создания специального Наркомата, который бы мог организовать дорожное хозяйство.

К статье 83 тов. Ломаев внес дополнение: „При каждой союзной республике организовать Наркомат по строительству школ, клубов и культурных учреждений.“

Строители предлагают

Рабочие строители, закончившие достройку зданий на Сибспасстанции, обсудив проект Конституции, также внесли несколько дополнений и предложений. Они считают необходимым слова: „Составляют общественную социалистическую собственность“ в 7-й статье заменить словами: „Являются общественной социалистической собственностью“.

Строители предложили изменить редакцию статьи 18 следующим образом: „Территория союзных республик не может быть изменена без согласия 75 проц. населения данной республики“.

Окружим сочувствием и окажем помощь ИСПАНСКОМУ НАРОДУ!

МЫ ПОМОЖЕМ ДЕТЯМ ИСПАНИИ

2 ноября, в Городской совет явились многодетные матери Зеленская А., Сидорова М., и Сергеева П. и Радушкина М. получали правительенную помощь по 2 тысячи рублей. Получая деньги, матери заявили:

— О нас заботится великий Сталин, дает возможность нам еще лучше воспитывать наших детей, а мы в свою очередь поможем детям Испании.

22 рубля 15 копеек отчислили в помощь испанским детям многосемейные матери. Зеленская А. внесла 10 рублей.

Н.

Отчисляем однодневный заработка

Голос великого, горячо любимого вождя народов товарища Сталина о солидарности с испанским народом пронесел на весь мир. Товарищ Сталин выразил чувство и волю народов Советского Союза. Коллектив работников коммунального банка решил ежемесячно отчислять однодневный заработка в помощь детям и женщинам Испании, мужья которых своей грудью отражают нападения озверелой банды фашистов. Мы твердо уверены, что братская солидарность пролетариата поможет раздавить гадину фашизма во всем мире

Кореневский.

До победы!

Я прочитал заявление представителя СССР в комитете по вопросу невмешательства в дела Испании. Это решительное заявление я считаю голосом всего народа нашей могучей, великой социалистической родины. Детям и матерям борцов за свободу испанского народа я отчисляю ежемесячно одну четвертую часть дневного заработка до победы рабочих над фашистами.

Надымов.

КОРОТКО

По Советскому Союзу, со временем опубликования декрета правительства о запрещении абортов и установлении помощи многосемейным выдано более 52 миллионов рублей пособий.

На специальных курсах и в школах Наркомзема Союза подготовлено для работы на тракторах всех марок 345 тысяч человек, в том числе около 40 тыс. водителей "ЧТЗ".

К четвертым всесоюзным военно-химическим соревнованиям

С 1 по 15 февраля 1937 года впервые в Ленинске будут проводиться городские военно-химические соревнования команд Осоавиахима, соревнованием будут охвачены широкие массы трудящихся. Особое внимание уделяется командам домохозяек.

Краевой штаб по соревнованию предложил организовать в нашем городе и районе не менее 5 команд рабочих, 5 команд служащих, 3 команды домохозяек, а также команды учебных заведений, колхозов и совхозов.

Первичные осоавиахимовские и комсомольские организации должны организовать тренировку команд, выделить для инструктажа лучших значистов.

Инструктор ПВХО
Ильюшенко

Угледобыча по руднику за 8 ноября 1936 года

| ШАХТЫ | План | Вып. | Прод. |
|------------|------|------|-------|
| Емельянов. | 1000 | 923 | 92 |
| "7 Ноября" | 1200 | 1020 | 85 |
| "Комсом." | 1200 | 1014 | 85 |
| "Журина-3" | 1700 | 1278 | 75 |
| "Пионерка" | 1600 | 1095 | 68 |
| Шахта "А" | 1200 | 718 | 60 |
| По шахтам | 7900 | 6048 | 77 |

Дворец культуры

11–12 ноября ТЕАТР-СТУДИЯ БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

Кружок художественной самодеятельности Прокопьевского Дворца культуры.

I отделение: классические и характерные танцы, пение, художественное чтение, ВЕЛО-ФИГУРЫ, АКРОБАТЫ.

II отделение:
ТЕА-ДЖАЗ

Начало в 9 часов.
Касса с 4 часов дня.

Дворец культуры

10 ноября

Только один день спасатели видят больший художественный фильм

ЗА МОНАСТИРСКОЙ СТЕНОЙ

Начало сеансов—6—8—10 часов

Касса с 5 часов

Дети до 16 лет недопускаются.

Угледобыча 542

Ленинск-Кузнецкий Гостехизография



Фашистская гадина ползет к Мадриду

ГЕРОИЧЕСКАЯ БОРЬБА ИСПАНСКОГО НАРОДА

На Мадридском фронте.

Хотя за последние дни испанским фашистским мятежникам удалось продвинуться к столице республиканской Испании Мадриду, правительственные войска героически отражают атаки озверевших фашистов.

Счастливых ребят нашей родины волнует участок Испании. Вот почему в пургере Сережа Ленев и Коля Гавриков прошли 3 километра, чтобы передать собранные средства и пионерский привет тем, чьи отцы, матери и братья, не щадя жизни, сражаются с фашистскими парами.

Мы уже посыпали однажды, а сегодня по предложению Сережи Ленева решили послать подарок испанским детям в честь 19 годовщины Октября. Все давали у кого сколько было. Маленький Юра Богачев отдал 2 рубля. А все-го мы собрали 13 рублей.

В. К.

Вношу на помощь испанским детям 4 рубля и вызываю: Левко Бушманкин, Любовь Золотареву, Марусю Обнорскую и Юю Зорину.

ЛАРОЧКА КОНДРАТЬЕВА

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нет заботы

В нашей школе № 3 участия Борискины Павлик и Володя. Родителей у них нет. Мальчиков на воспитание взяло правление колхоза имени Ленина, Камышинского сельсовета. Но правление не выполняет своих обязанностей по отношению к детям. Оба мальчика раздеты и разуты. Учебных пособий у них никаких нет. Мальчики очень способные. Учатся с большим желанием. Мы, ученики 6 класса "А", требуем от председателя колхоза тов. Перикова немедленно приобрести Борискиным теплую одежду, обувь и учебные пособия. Тов. Периков должен помнить о своих обязанностях к детям, взятым на воспитание.

Учащиеся Широкорядов, Павлодкий, Кириллов, Болтунова, Муковнина, Мартынова и другие. Всего 25 подписей.

До сих пор в школе № 8 нехватает столов. Из одною класса столов перетаскивают в другой, и так каждый день. Зав. учебной частью Пасько Н. В. все еще занимается разгрузкой классов первой ступени.

С.

ВРЕДИТЕЛИ

На днях комбайнер Зуев доказывал машинисту молотилки Кузнецова, что его мотор при какой угодно подаче в барабан будет работать безупречно. Кузнецов же доказывал, что он выведет мотор из строя.

Вредители начали свои действия. По мере увеличения скорости оборота мотора Кузнецова увеличивал подачу снопов в барабан. Необмолоченные колосья из барабана вылетали вместе с соломой.

От перегрузки зерно не провеивалось — шло в солому и мякину. Мотор же работал исправно.

Обиженный Кузнецов нацился пьяный и снова стал доказывать Зуеву, что мотор не выдержит подачи снопов в барабан. Стал бросать в барабан не разрезанные снопы, в результате внутренняя часть машины треснула, слетел ремень, вылетели подшипники.

Вредитель Кузнецов и на этом не успокоился. Пользуясь отсутствием людей, снял с молотилки ремень и спрятал, остановив обмолот хлеба в колхозе "Канаш" на двое суток и вывел из строя машину.

Панарин, Батраков.

В КЛУБЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

На днях комбайнер Зуев доказывал машинисту молотилки Кузнецова, что его мотор при какой угодно подаче в барабан будет работать безупречно. Кузнецов же доказывал, что он выведет мотор из строя.

Железнодорожникам очень понравилась. Хорошо провел роль Вани Куряша стахановец дежурный по станции Борисов. Замечательно играла роль Катерины-Долматова.

Андреев С. А.

СУД

Председатель колхоза "Смычка", Камышинского сельсовета, Шубин И. В. саботировал выполнение хлебопоставок. Шубин пытался обмануть государство, вывез на зерноватор 37 тонн морозобойного зерна. Несколько пшеницу он 7 раз вез в вагон вперед. В результате антигосударственной практики колхоз "Смычка" не выполнил в срок свои обязательства перед государством. Народный суд, разобрав дело Шубина, приговорил его к лишению свободы на 3 года.

Ответственный редактор
А. БАБАИН.

Тираж 8350

Заказ 1947